
 

EFFECT //  DECEMBER 2014 -  7

SLECHTs EEN 
KWART VAN DE 
ONDERVRAAGDEN 
BLIJKT BIJ ZIJN 
KEUZE VOOR EEN 
BROKER VOORAL 
NAAR KOSTEN TE 
HEBBEN GEKEKEN

3 Slechts 15 procent van 
de Nederlandse beleg-

gers ziet Nederland als 
meest kansrijke belegging. 
Toch is slechts 1 op de 5 
beleggers meer buiten NL 
gaan beleggen.
De grootste beleggingskansen lig-
gen volgens de zesduizend deelne-
mers aan ons onderzoek komende 
tijd vooral in de Verenigde Staten, 
een regio waar de beurzen nu al op 
historisch hoog niveau staan. Op-
vallend is het beperkte vertrouwen 
in de Nederlandse beurs. Maar vijf-
tien procent van de ondervraagden 
meent dat hier de beste kansen 
liggen. Het kan zijn dat de fraude, 

4 Gemak dient de mens
Wij vroegen doe-het-zelf-

beleggers, negentig procent van 
de ondervraagden, ook waarop 
zij gelet hebben bij de keuze 
voor hun bank of broker. Vier op 
de tien beleggers kiezen voor 
gemak. Zij beleggen bij de bank 
waar ze ook andere rekeningen 
hebben. Slechts een kwart van de 
ondervraagden blijkt bij zijn keuze 
vooral naar kosten te hebben ge-
keken. Die uitkomst komt overeen 
met eerdere onderzoeken waaruit 
bleek dat Nederlandse beleggers 
jaarlijks tot honderden euro’s te-
veel aan kosten betalen. 

Het vervolg
Dit was ons eerste onderzoek naar 
de manier waarop Nederland be-
legt. De VEB zal vanaf nu vaker de 
meningen en verwachtingen van 
beleggers gaan peilen, in samen-
werking met Beurswijzer.com. Wij 
danken alle deelnemers voor de 
genomen moeite.

Meer uitkomsten van 
ons onderzoek via 

veb.net/hoebelegtnederland

DIT VALT 
OOK OP

 �De deelnemers aan de 
enquête “Hoe belegt Ne-
derland”, voor het grootste 
deel mensen met ruime be-
leggingservaring, voldoen 
niet aan het clichébeeld 
van de zichzelf overschat-
tende belegger. De helft 
van de ondervraagden zegt 
afgelopen jaar minder ren-
dement te hebben behaald 
dan het marktgemiddelde. 
Desondanks is maar een 
kwart in enige mate on-
tevreden over zijn of haar 
opbrengst. 

 �Zestig procent van de 
ondervraagden besteedt 
meer dan twee uur per 
week aan zijn portefeuille. 
Slechts 14 procent belegt 
via een vermogensbeheer-
der, de meeste doen het 
zelf (72 procent) of winnen 
eerst elders advies in (14 
procent).

 �91 procent van de deelne-
mers aan het onderzoek zit 
in aandelen, 55 procent in 
beleggingsfondsen/ETF’s 
en slechts 5 procent in 
obligaties.

omkopings- en boekhoudschanda-
len afgelopen jaren hierbij een rol 
spelen. Daarbij is het aanbod aan 
kwaliteitsaandelen op de Neder-
landse beurs de afgelopen decen-
nia behoorlijk uitgedund. Een ander 
punt is de verdergaande globalise-
ring. Nu andere beurzen toeganke-
lijker worden is het voor de Neder-
landse belegger een kleine stap om 
meer over de grens te gaan beleg-
gen. Toch zijn beleggers daarin nog 
terughoudend. Slechts één op de vijf 
beleggers zegt daadwerkelijk meer 
over de grens te zijn gaan beleggen. 
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In welke regio zijn er volgens u de meeste 
kansen de komende jaren?

Waar heeft u vooral op gelet bij de keuze van 
uw bank of broker?
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